

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 30 (2514) | Выходит по средам, пятницам
и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАРТ

11

Среда

1942 год

Т-Стан, Горьковской
области

До начала весенне-полевых работ все живое тягло привести в состояние полной работоспособности.

(„Правда“).

Готовить к полевым работам живое тягло

Весенний сев является решающим этапом борьбы за высокий урожай на каждом гектаре колхозной земли.

Для того, чтобы провести сев быстро и хорошо колхозы должны заранее привести в боевую готовность все свои силы и материальные средства.

Прежде всего необходимо подумать о живой тягловой силе, которая в основном решает успех полевых работ.

Колхозные лошади сейчас должны быть окружены заботой и вниманием, как никогда. Это ясно представляют себе руководители колхозов «1 Мая», «Искра», «Вперед», «Красный партизан», «Новая жизнь». В этих колхозах все лошади хорошей и средней упитанности, не имеют побитостей и других повреждений.

Однако не все колхозы обращают должное внимание на кормление, уход и правильное использование лошадей на работах. Несмотря на то, что в колхозе имени Сталина имеется достаточное количество кормов, здесь более половины лошадей ниже средней и слабой упитанности. Многие лошади имеют побитости.

Бесхозяйственное, нерадивое отношение к лошадям является в результате недооценки роли живого тягла на сельскохозяйственных работах со стороны некоторых руководителей колхозов и сельсоветов. Есть еще такие близорукие руководители колхозов, которые надеются на то, что все работы им выполнит МТС. Нередки случаи, когда лошади в колхозах кормятся кем попало и когда придется. Зная обо всем этом райземотдел не принимает достаточных мер к тому, чтобы ликвидировать обезличку, улучшить уход за лошадьми и эксплуатацию их.

Теперь, в дни подготовки к севу, особенно необходимо обратить внимание на лошадей, окружив их заботой и вниманием. Сла-

бые лошади и имеющие побитости немедленно должны быть освобождены от работ и поставлены на отдых и лечение. Зоотехники и ветработники обязаны помочь колхозам советами и установить строгий контроль за использованием слабых и больных лошадей.

Руководителям колхозов надо всегда помнить о том, что на весеннем севе лошади будут иметь большую нагрузку. Поэтому, наряду с использованием лошадей, следует подумать и о приучении к работам бычков и ителей, которые с успехом могут заменить лошадей на ряде работ.

Не случайно колхозники артелей имени Молотова и «Красный борец» и коллектив Шипуновской МТС, Алтайского края, в своем письме ко всем колхозникам, колхозницам и работникам МТС Поволжья, Урала, Средней Азии и Казахстана, пишут:

«В целях ускорения полевых работ мы уже теперь готовим к участию в весеннем севе все колхозное тягло, в том числе бычков, а также нестерельных и малопродуктивных коров, принадлежащих как колхозу, так и колхозникам».

Эту инициативу следует подхватить и колхозам нашего района.

Чтобы использовать крупный рогатый скот на полевых работах, нужно сейчас же, немедленно ни одного дня, начать подготовку. Должна быть изготовлена соответствующая упряжь и надо начинать приучать животных к работе. Работники райземотдела должны организовать обучение как работать на крупном рогатом скоте, используя для этого опыт одного из колхозов района.

Подготовка к севу живого тягла—важнейшая задача колхозов. Эта задача должна быть разрешена по большевистски. От хорошей подготовки тягловой силы во многом зависит успех сева и борьбы за высокий урожай.

венной самодеятельности. Особенно большим успехом пользовалась колхозница колхоза «Украинец» Шура Полева, исполнявшая украинские народные песни.

В заключение концерта выступила артистка Наталья Матвеевна Кукина.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 9 марта

В течение ночи на 9 марта на ряде участков фронта советские войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войс.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за три дня боев уничтожили до 2 500 вражеских солдат и офицеров. Артиллерия и разведывательные группы разрушили 6 немецких ДЗОТ'ов, свыше 20 блиндажей и землянок.

Отражая контратаку вражеской части, поддержанной танками, красноармеец-наводчик Петр Ошурков выкатил орудие на открытую позицию и прямой наводкой начал расстреливать танки противника. В этом бою меткий наводчик поджег 2 немецких танка.

На огневую позицию орудия сержанта Лопаяева налетел вражеский бомбардировщик. От зажигательной бомбы загорелись ящики со снарядами. Рискуя жизнью, сержант Лопаяев, бросился к ящикам и потушил огонь, предотвратив взрыв боеприпасов.

С большим успехом действовал в тылу у немецких оккупантов отряд смоленских партизан под командованием т. Г. Партизаны сожгли 2 немецких склада с боеприпасами и 1 склад с оружием, уничтожили около 100 гитлеровцев, захватили

140 винтовок, 5 ручных пулеметов, несколько ящиков гранат и много патронов.

У немецкого солдата Германа Нивенера найдено несправленное письмо к брату. Герман сообщает: «Наша рота полностью уничтожена. Из 27 унтер (офицеров) 25 убито и двое ранено».

Пленный солдат 11 румынского батальона горных стрелков Порву Демитру рассказал: «Меня мобилизовали в румынскую армию 11 января. В этот день в воинском присутствии был настоящий базар. Богатых за взятки освобождали от военной службы или зачисляли в тыловые части. Бедных призывали годными, несмотря ни на какие болезни или физические недостатки. Я большой человек и не имею никакого понятия ни о телефоне, ни о лыжах, но комиссия меня зачислила телефонистом-лыжником. На советско-германский фронт я попал в конце января. Нас сразу же погнали в бой. Три раза наша рота пыталась атаковать кирпичный завод, в котором засели русские пулеметчики. Встреченные убийственным огнем, мы каждый раз откатывались, оставляя много убитых и раненых. Тогда нам в помощь прислали роту немецких саперов, но и они ничего не могли сделать. Тогда же русские предприняли нас-

тупление, саперы забрались в дома и стали отстреливаться, а затем под натиском русских удрали. Немецкие офицеры приказали нам тоже отступить, но мы отказались. Тогда один немецкий офицер бросил гранату в дом, где находилась группа румынских солдат. Осколками были ранены 3 человека, в том числе сержант Балтану. Несмотря на угрозы немцев и их подлые действия, наша группа в количестве 11 человек не двинулась с места. Мы дождались прихода русских и добровольно сдались в плен».

У немецкого ефрейтора Арнольда найдено письмо от жены из Штейнберга. Вот что ему она пишет: «Слышал-ли ты, что все должны сдавать все теплые вещи какие только у них имеются. Пока ты не вернешься у тебя все заберут. Кто не сдаст добровольно—принуждают к этому силой».

Мастер Борисоглебской машино-тракторной мастерской Самохин овладел токарно-фрезерным, расточным и шлифовальным станками, научился выполнять кузнечные работы. Тов. Самохин на любом из этих станков перевыполняет нормы. Он внес десятки рационализаторских предложений. Последнее его усовершенствование дало возможность в два раза ускорить нарезку зубцов шестерни.

Из вечернего сообщения 9 марта

В течение 9 марта наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери—10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензо-заправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяно и частью уничтожено эскадрон конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая

развивать наступательные операции уничтожили 2 немецких танка, артиллерийско-минометную батарею, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашин. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Боженко. Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. истребил 23 немецких солдат и офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Кома найдено неоправленное

письмо к Иозефе Кембейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть к тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему понижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Гермо металлургического завода, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, стали в феврале давать продукции на 14 процентов меньше чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и повозок.

С торжественного заседания, посвященного Международному коммунистическому женскому дню

8 марта в Теплостанском районном ком. состоялось торжественное заседание, посвященное Международному коммунистическому женскому дню. После доклада тов. Уваровой о дне 8 марта в задачах женщин в дни отечественной войны, был дан концерт художест-

Комсомольцам, комсомолкам и всей молодежи гор. Горького и Горьковской области

Дорогие товарищи!

Ленинградская молодежь шлет вам свой пламенный фронтовой комсомольский привет!

Восемь месяцев великой отечественной войны против злейшего врага человечества — германского фашизма, явились для ленинградской молодежи суровым испытанием ее мужества, омойкости, преданности великому делу партии Ленина — Сталина.

Ни вражеские бомбардировки, ни артиллерийский обстрел, ни продовольственные трудности, вызванные блокадой города, — ничто не смогло сломить и не сломит нашей воли к победе, нашей ненависти к заклятому врагу.

В дни великих испытаний ленинградский комсомол твердо стоял и стоит на боевом посту. Свыше 75 процентов комсомольцев города находятся на фронте. Десятки тысяч наших товарищей героически сражаются в рядах Красной Армии, проявляя образцы мужества, смелости и отваги, беспощадно истребляя немецких оккупантов. Свыше 5.000 комсомольцев и комсомолок ленинградской организации ВЛКСМ награждены орденами Советского Союза. Из нашей среды выросли такие замечательные герои, как истребители фашистов Смолячков, Пчелинцев, Захацкий, Харитонов, удостоившие звания Героев Советского Союза, девушки-дружинницы Кононова, Иванова, Чертиллова, знатные производственники Князев и Долодугин, отдающие все свои силы делу борьбы с врагом.

Ленинградские комсомольцы и молодежь поклялась грудью отстоять наш прекрасный город, умереть, но не допустить врага. И они не пожалели сил для того, чтобы эту клятву

выполнить с честью. Руководимые верным соратником великого Сталина товарищем Ждановым, мы мобилизуем все силы комсомольцев на дальнейшую помощь фронту, на борьбу по преодолению трудностей и лишениям, вызванных вражеской блокадой города, на разгром и уничтожение гитлеровских полчищ под Ленинградом.

Товарищи горьковчане! Вы сообщили нам, что восхищены героизмом и стойкостью ленинградских комсомольцев и стараетесь в своей работе и борьбе подражать им, учиться на нашем опыте. Высоко ценим это отношение к нам, мы говорим: то, что мы делали, делаем и будем делать, является лишь выполнением нашего долга перед отечеством, перед партией Ленина — Сталина. Наша славная организация большевиков воспитала и воспитывает в ленинградских комсомольцах беспредельную преданность родине, своему народу, священную ненависть к врагам, готовность отдать все силы, самую жизнь ради великой цели — полного разгрома врага.

Мы уверены в том, что вы, горьковчане, молодежь и комсомольцы, будете, прежде всего, неуставно продолжать свою работу по оказанию помощи Красной Армии, Красному Флоту, проявите максимум энергии и инициативы в деле дальнейшего производства и доставки вооружения, боеприпасов и продовольствия для фронта.

Комсомольцы, комсомолки, все молодые патриоты, наши боевые друзья и товарищи! Вперед, на героические подвиги на фронте и в труде во славу нашей любимой матери-родины!

Ленинградский обком и горком ВЛКСМ.

Комсомольский воскресник

С утра 8 марта комсомольцы райсовета и средней школы вышли на воскресник по сбору запасных частей для сельскохозяйственных машин, под руководством механиков МТС. На одном из складов железного лома под снегом они обнаружили ряд дефицитных деталей для трактора, комбайна и других сельхозмашин. Так, например, были найдены 2 малых цилиндрических шестерни и смесительная камера карбюратора для колесного трактора,

соединительные звенья и головки цилиндра для трактора ЧТЗ, шестеренка главного барабана, цепи питательного транспортера для комбайна и другие ценные детали для сельхозмашин.

По примеру комсомольцев райсовета и средней школы все комсомольцы и молодежь района должны включиться в кампанию по сбору запасных частей и инструмента для мастерских МТС и совхоза.

Забыли про фермы

В колхозе «Красная поляна» (д. Борсовка) общественный скот содержится в плохих условиях. Очень часты случаи, когда на МТФ целыми днями не заводится корм и скот стоит голодным. Концентрированных кормов крупному рогатому скоту выдается мало.

Начался отел коров, но для молодняка не приготовлено теплое помещение. Правда, подходящее помещение для этого

имеется, но оно до сих пор не отремонтировано.

Такое же безобразие творится и на овцеводческой ферме. Руководителям колхоза и работникам животноводства пора бы обратить серьезное внимание на содержание общественного животноводства и немедленно устранить имеющиеся безобразия на фермах.

Зайцев.

Письма с фронта

Землякам с фронта отечественной войны

Дорогие товарищи!

Шлю я вам свой боевой красноармейский привет с фронта отечественной войны

Я, как и все бойцы Красной Армии не жалею своих сил и жизни, защищая нашу землю, честь и свободу от немецких захватчиков.

Под натиском наших войск, враг отступает, оставляя после себя следы дикого зверства, что еще больше увеличивает нашу ненависть к врагу. Отступая, немцы оказывают еще упорное сопротивление, нашим войскам. Но мы преодолевая сопротивление врага, продолжим гнать фашистских гадов с нашей священной земли.

Товарищи колхозники, служащие и рабочие Теплостанского района! Своим стахановской работой помогайте нам быстрее громить озверелых фашистов. Ваша задача в настоящий момент состоит в том, чтобы отлично подготовиться к весенне-полевым работам, и успешно провести весенний сев, что будет залогом высокого урожая. Нашей стране нужен хлеб в таком количестве, чтобы обеспечить не только население страны, но и Красную Армию.

Учащиеся средних школ! Отличной учебой и отличной дисциплиной отвечайте нам на наши боевые дела. Овладейте в совершенстве военным делом!

Это все поможет нам быстрее разгромить оголтелых фашистов.

Ваш земляк, младший командир взвода,
В. К. Маслов.

С честью выполним долг перед родиной

Товарищи земляки!

Вступая в ряды Красной Армии, мы обещаем вам с честью оправдать доверие, оказанное нам партией и правительством и заверяем вас, что мы выполним свой долг перед родиной, борясь с оружием в руках против немецко-фашистских оккупантов.

В настоящее время мы боевому взяли за учебу, чтобы быстрее закончить школу и научиться лучше громить врага.

Товарищи колхозники и интеллигентия Теплостанского района! Мы призываем вас, не покладая рук трудиться в тылу, выполняя и перевыполняя нормы, чтобы общими усилиями быстрее разгромить гитлеровскую грабьярмию.

Мы твердо уверены, что враг будет разбит. Победа будет за нами!

Курсанты дившколы:
Логинов А. И., Погодин Б. Н.,
Филиппин Н. Г.



Действующая армия (Юго-Западный фронт)



Разведчики-лыжники Н-ской части отправляются на выполнение боевого задания.

Фото Е. Копыта

Фотохроника ТАСС

По-военному, не покладая рук, готовить к весне семена, машины, коня и кадры

В борьбе за высокий урожай

В целях получения высокого урожая всех культур в 1942 году, чтобы дать фронту и стране больше продовольствия и сырья сельского хозяйства, колхозники колхоза «Искра» развернули активную работу по подготовке к весенне-полевым работам.

Здесь закончена засыпка семяночных фондов на всю посевную площадь. Семена все отсортированы и протриерованы.

Сельскохозяйственный инвентарь: плуги, бороны и аральные комуты — приведены в полную готовность. В настоящее время производится

ремонт сеялок и летнего транспорта.

Благодаря заботливого отношения к порученному делу со стороны конюхов, все кони имеют хорошую и среднюю упитанность.

В ближайшие дни колхоз заканчивает обмолот хлебов, после чего правлению колхоза необходимо заняться сбором и вывозкой на поля местных удобрений, а так же раскреплением рабочей силы к определенным работам, которые они будут выполнять в период весенне-полевых работ.

К. Ф.

Колхоз имени Буденного к весеннему севу не готов

Остаются считанные дни до начала весенне-полевых работ. Передовые колхозы и колхозники района деятельно готовятся к проведению весеннего сева, чтобы в 1942 году получить высокий урожай и тем самым дать стране и фронту больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Однако еще не понято этой истинны правление колхоза им. Буденного. До сих пор в этом колхозе не засыпаны полностью семена. Такие культуры как яровая пшеница, овес засыпаны всего лишь на 65—70 проц., а ячменя, гречи, конопля и др. совсем не имеет. Имеющиеся семена, кроме гороха не кондиционные. Сортировка и триерование не организовано.

Колхоз имеет все возможности в ближайшие дни намолотить и полностью засыпать недостающие семена. Но беспечно относясь к своим недостаткам правление колхоза этого не делает. Председатель колхоза тов. Столаров ссылаясь на недостаток тягловой силы, в ожидании машин и лошадей от куда то, ручной обмолот производить считает нецелесообразным.

Не начинался и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Плуги, сеялки, бороны и др. инвентарь лежит недвижимым в больших сугробах снега.

Весенне-полевые работы в этом году в колхозе будут проходить почти при удвоенной нагрузке на каждую лошадь. Это обстоятельство возлагает исключительную ответственность на правление колхоза за подготовку коней и вызывает необходимость обучения сельскохозяйственным работам крупно-рогатый скот. Правление этого не понимает. Животноводство и в частности кони находятся в безобразном состоянии. Кони имеют плохую упитанность, крупно-рогатый скот работам не обучается.

О раскреплении колхозников на период весенне-полевых работ еще и разговоров не было.

Возмутительная беспечность проявленная со стороны председателя колхоза тов. Столарова в вопросе подготовки и проведения весеннего сева должна стать предметом обсуждения и принятия решительных мер со стороны первичной парторганизации и сельского совета.

И. П.

Ответственный редактор Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.